

我县集中拆解销毁涉渔“三无”船舶和违规禁用渔具

本报讯(林艺斌 周丽娜) 7月14日上午,我县在陈岱镇石前村院前澳口举行了涉渔“三无”船舶和违规禁用渔具集中拆解、销毁现场会,对今年以来在海上、港口执法检查时查获、没收的涉渔“三无”船舶、违规禁用渔具实施集中拆解、销毁。

此次拆解利用重型机械、风焊切割等方式将涉渔“三无”船舶彻底拆除,确保船舶拆解“全面、彻底、干净”,同时做好拆解安全和废弃物处置,避免环境污染造成危害;并对违规禁用渔具集中进行无害化销毁。

据统计,本次共拆解涉渔“三无”船舶10艘(其中中型涉渔“三无”船舶2艘,小型涉渔“三

无”船舶8艘),并销毁网目尺寸小于规定尺寸的定置串联倒须笼(俗名蜈蚣网)84串、刺网15张(约150米)、定置网112张(约6720米),电缆线70余米。

下一阶段,县海洋与渔业局将持续开展整治涉渔“三无”船舶专项行动,紧密结合海洋伏季休渔监管、“亮剑”“蓝剑”、渔业安全生产大检查、封港清查等行动,加强海上查、岸上堵,严厉打击涉渔乡镇船舶暨涉渔“三无”船舶非法违规捕捞行为,坚持发现一艘、查处一艘、销毁一艘,切实维护全县渔区和谐稳定。



违规禁用渔具集中销毁现场

战高温保供电

国网电力员工带电作业送清凉



供电公司工作人员作业中

本报讯(方为生 潘松楠) 进入夏季以来,国网云霄县供电公司网供负荷屡创新高,至目前已有13次网供负荷超过去年夏季期间的最高值,其中最高一次网供负荷已达244.1兆瓦,同比增长12.5%。

为确保广大用电客户清凉度夏,该公司把实施带电作业作为当前迎峰度夏保供电的一项重要举措,坚持以提高配网供电可靠性为目标,不断提高配网带电作业覆盖率,努力将不停电作业全面融入配网工程建设、设备消缺、故障抢修、用户业扩工程等项目,尽可能将传统停电作业转变为不停电作业。今年以来,该公司已实施各类带电作业150多场次,有力保障客户用电需求。

百岁老人接种新冠疫苗 创下全市之最

本报讯(方闻 朱乔桢 通讯员 吴淑娟) 7月11日,家住云霄经济开发区大埔村102岁高龄的方锦珠老人,在村干部的陪同下,主动到县妇幼保健院顺利接种了第一针新冠疫苗,创下新纪录,成为全县乃至全市最年长的新冠疫苗受种者。

方锦珠老人虽然102岁了,但身体健康,平常没事的时候喜欢在村子里溜达,跟大伙们聊聊天。这次我县疫苗接种重点转向60岁以上人群,方锦珠奶奶主动请缨。她说,接种疫苗,共筑免疫屏障,是“锦上添花”的好事。

当天,除了方锦珠奶奶,云霄经济开发区还有3名90岁以上老人也来到县妇幼保健院接种点,经过预检后,为这些老人顺利接种了第一针新冠疫苗。

云霄经济开发区管委会一级主任科员何玉钦表示:“我们开发区驻村领导、村干部、各级两委班子成员齐上阵,逐个人户动员宣传,优化便民措施,组织车辆接送出行行动不便的六十岁以上的老人。到目前为止,全区有一百五十个左右六十岁以上的老人到县妇幼保健院接种疫苗,其中九十岁的老人有六个,最高的年龄达到一百零二。”

为尽快建立免疫屏障,我县12个接种点继续全面推进未种人群第一剂次和第二剂次的免费接种工作,特别是60岁以上老年人。60岁以上目标接种人群前往接种时,接种点将对该群体进行免费检查和评估,合格后方可进行接种,患有严重慢性疾病或有其他方面顾虑的群众可带上病史材料前往接种点咨询。

县妇幼保健院副院长何建平介绍道:“六十岁以上老人是新冠肺炎感染发病率高重症和死亡率高的风险人群,那我们建议还是要接种疫苗。但是我们六十岁以上老人接种就是要注意一些基础性疾病,基础性疾病如果它在常规治疗控制很好的情况下,还是建议要常规接种的;如果是年龄比较大,比如七十岁以上老人,他来接种的话,我们建议最好是有家属陪同,我们能更好地了解老人的基础疾病,来判断他是否适合接种。”

据了解,为做好我县新冠疫苗接种工作,连日来,各乡镇、各部门宣传疫苗接种工作人员、各村委干部和医护人员、志愿者们全力护航,以热心、贴心的服务,让群众在家门口就能接种疫苗,安心又暖心。截至7月10日,全县累计完成新冠疫苗第一针剂接种214706人,第二针剂接种138956人,第一针剂接种覆盖率达到71.9%。

和平乡：“妈妈式”服务助力企业做大做强



和平乡党员干部深入企业提供“妈妈式”服务

本报讯(徐荫圃 朱淮杰 见习生:吴泓婧 通讯员:郑铭杰) 近段时间,全市“六比一看”竞赛、“千名干部挂千企”帮扶服务活动正如火如荼铺开,党员干部主动帮扶企业,助力企业做大做强,推动“产业发展项目建设年”活动纵深开展。

7月13日上午,记者在漳州宙士新材料科技有限公司生产车间内看到,工人们正开足马力在各自岗位忙

碌着,原材料切割、模具热加工、定型、抛光、钻孔、喷漆等各个工序井然有序进行着,现场一派产销两旺、持续向好的赶工景象。

据悉,漳州宙士新材料科技有限公司计划在我县总投资2亿元,目前主要生产碳纤维网球拍、羽毛球拍、壁球拍、匹克拍等,产品主要销往欧美、日本等国家,客户涵盖海德、百宝力、尤尼克斯等世界知名品牌。2020年,该公司生产总值达1亿元,今年有望实现翻番。

漳州宙士新材料科技有限公司董事长张成宗表示:“我们公司到今年年底订单都满了,今年产值预计增长将近一倍,产值应该在2亿人民币以上。”为进一步释放产能,满足日益增长的订单需求,该企业也将投入100万元进行增资扩产生产线,以满足客户订单需求。

宙士新材料跑出发展加速度,得益于和平乡党员干部全身心付出、全过程奉献、全方位关怀的“妈妈式”服务。在招商期间,和平乡坚持7年不间断地跟踪与推进,用诚意打动项目业主,签约后仅用不到两周的时间就帮助企业完成厂房选址、水电、项目审批报

批等一系列“安商”工程。在企业落户阶段,和平乡专门针对宙士新材料的实际情况,组建招商服务队,派驻党员干部点对点为企业解决项目审批、招工融资等难题。在企业发展过程中,和平乡加大服务保障力度,协助宙士新材料攻克用电增容、厂区道路、路灯建设、员工招聘及报关出口申报等难关。

和平乡党委宣传委员张淑荣介绍:“我们乡组织了一支招商团队,企业如果有需求,我们会第一时间赶到。比如说,企业需要办理各项证件,我们都会帮助他们跟各个部门协调,包括宣传政策第一时间到位,还有税收,退税方面有关介绍,我们也会协助他们跟各个部门沟通、协调,不管大事小事,企业有所呼,我们就有所应。”

“乡镇对我们服务非常到位,特别是在刚开始设厂的时候,人生地不熟,和平乡一开始就给我们提供了非常非常多的服务。只要我们企业有什么需求,我们都能很快得到和平乡、县政府的回应。非常感谢云霄各级政府给予我们的大力支持。”漳州宙士新材料科技有限公司董事长张成宗表示。

马铺宝石村：百年斗笠村 匠心传承老手艺

本报讯(徐荫圃 朱淮杰 见习生:吴泓婧 通讯员:林绍宇) 斗笠是一种用竹篾、竹叶为原料编织而成的编结帽,在闽南地区,人们无论是下田耕作或是海边作业,都会戴上斗笠,遮挡阳光,阻拦风雨。在马铺乡宝石村,有着近百年的竹编斗笠的传统,并且这门老手艺正世代传承着。

一顶笠帽看似简单,制作起来却颇为繁琐。要经过砍竹子、劈篾条、打帽斗、填笠帽、缝帽檐等十多道工序才能完成。今年87岁的刘达阿婆,编织起斗笠来,手法丝毫不亚于年轻人。阿婆说,自己九岁来到宝石村,十岁开始学习做斗笠,到现在做了七八十年了。现在年纪大了,编斗笠的材料——竹子都是儿女

为她准备的,除了这道工序,其他都是她一手完成,从晨起到睡前,一天最多可以做七八顶。

老人说,以往编斗笠是为了谋生,现在编斗笠,更多的是一种习惯的坚持,手艺的坚守,而对于宝石村村民来说,编织斗笠,是一种传统,是一种耳濡目染自然而然就会的手艺活。今年69岁的村民张玉香阿婆表示:“11岁就看别人制作斗笠,然后就自己学着编,一编就编到了现在,编织斗笠基本挣不了多少钱,一顶斗笠6.5元,现在每天可以做3顶左右。”

“以前我们村发展制作斗笠原因是我们村周边竹子比较多,利用自然资源来谋生,现在制作斗笠这么久了,也有情感了,也形成了一种文化。希望我们可

以把这个老手艺一代代传承下去。”马铺乡宝石村村主任罗龙生表示。



八旬老人刘达坚持每日编织斗笠